

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:冯海观 校对:白颖凯 电子信箱:llrbzjhb@163.com



□ 本报记者 阮兴时

# 吕梁日报社聚焦“3个100”打好党史学习教育宣传战

本报讯(记者 冯海观) 吕梁日报社在党史学习教育宣传报道中,坚持高举舆论引导作用,第一时间研究制定宣传方案,聚焦“3个100”,开展大型全媒体集中采访活动,深入开展党史学习教育宣传战。

聚焦“100处红色遗址”,开展“访百处红色遗址,看百村辉煌变化”大型全媒体集中宣传报道活动。党史学习教育开展以来,吕梁日报社第一时间启动“学党史 悟思想 办实事 开新局——访百处红色遗址 看百村辉煌变化”大型全媒体宣传报道活动。这是吕梁日报社在党史学习教育宣传报道中的一项自选动作,也是集中解决党建和业务“两张皮”问题的具体实践。活动以吕梁日报社“党员导师”和一线编辑记者为采编力量,选取我市100处革命遗址,回顾红色事迹,讲述巨变故事,特别是对全市脱贫攻坚、乡村振兴取得的成就进行集中报道。活动真正做到传统媒体

和新媒体齐发力,线上线下宣传同频共振。与此同时,将统筹策划对全市党史学习教育的宣传报道工作,立足市委中心工作,发挥好主流媒体作用,精心组织策划、合理调度人员、周密安排采编工作,通过开设专版、专栏等形式,大力宣传全市党史学习教育中的好经验、好做法,带来的新变化、新成效,为全市党史学习教育营造良好氛围。

聚焦“100名基层党员”,开展“庆百年华诞,访百名党员”活动。百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。今年是中国共产党百年华诞,吕梁日报社组织记者深入基层,走进一线党员,深入了解他们的爱岗奉献、感人故事,他们中有不忘初心、牢记使命、鞠躬尽瘁的人民公仆;有关爱学生成长、淡泊名利的师德楷模;有守护家园、奋勇当先、舍生忘死的钢铁英雄;有刻苦攻关、为科技事业殚精竭虑的科学英才;有爱岗敬业、在各行各业奋勇争先的杰出

人才。从5月14日起,在政教专刊重要位置推出“庆百年华诞 访百名党员”专栏,走进历史深处,走进思想高地,走进人民中间,走进奋斗一线,走进我市百名优秀共产党员身边,通过全方位、多角度深入挖掘优秀共产党员的感人故事,讲好革命战争的“红色故事”,讲好英雄人物的“历史故事”,讲好先进模范的“典型故事”,讲好身边人的“鲜活故事”,把吕梁精神用在当代,让榜样成为时代主旋律,激励全市人民把爱党爱国爱社会主义热情转化为实际行动,为建设美丽幸福吕梁做出新的贡献。

聚焦“建党100周年”,开展“寻访百年红色精神,重走红色革命地标”吕梁采访活动。7月24日—27日,“寻访百年红色精神 重走红色革命地标”——全国弘扬践行革命精神红色宣传联盟建党百年大型融媒集中采访活动走进吕梁,来自浙江丽水、山东临沂、贵州遵义、四川绵阳等地的15家地方党媒的30多名媒体记者先后

深入兴县、临县、文水县、汾阳市开展集中采访,真实记录吕梁人民把吕梁精神用在当代时代的生动故事,深入挖掘吕梁精神的时代内涵。接到全国弘扬践行革命精神红色宣传联盟关于举办活动的通知后,吕梁日报社立即组织专人对活动进行策划,就集中采访的相关细节、线路安排、红色地标选取做了多次商讨和筛选,最终确定了具有吕梁特色、吕梁代表的五处践行“吕梁精神”典型作为此次活动的集中采访地标。来自全国的各家党媒深入挖掘吕梁红色故事,通过手中的笔和镜头充分展示吕梁儿女把吕梁精神用在当代时代的时代风采。“这是一次弘扬践行红色精神的新闻宣传活动,也是一次地方党媒新闻工作者践行‘四力’的实践教育。吕梁日报社将依托联盟优势,策划出更多更好的融媒采访活动,为全市新时代新闻宣传事业发展贡献智慧和力量。”吕梁日报社社长彭斌说。

## 开展「同劳动、助秋收」主题党日活动的意义

本报讯(记者 李雅萍) 眼下正是农忙收获时节。为深化党史学习教育,帮助群众解决秋收难题,日前,市城市绿化和公园管理服务分中心党支部组织党员干部赴临县白文镇宋家坨村,开展“同劳动、助秋收”主题党日。他们统一穿着园林制服,精神抖擞,奔波在田间地头,一抹抹园林绿与一片片玉米黄交织着,演绎了干群鱼水情的美好故事。

一玉米地的主人因家道变故,劳动力缺乏,眼看着天气转凉,玉米都熟透了还收不回家,心里非常着急。市城市绿化和公园管理服务分中心党支部驻村工作队第一书记郭卫兵知道情况后及时向单位党支部汇报。经与当地村委会联系,该支部组织党员及职工快速出动,下到田中,帮忙收玉米。因此有了这场别开生面的“同劳动、助秋收”主题党日活动。

“灾难无情人有情,共产党员送真情”。在动员部署会上,该中心负责人讲到,此次秋收活动,是践行党员干部初心的一次实践,也是一次深入农民的劳动课堂。所有人员要讲政治、讲奉献、讲效率、讲方法,在劳作中体现园林干部职工吃苦耐劳的工作作风和团结拼搏的团队精神,同时要爱护粮食,避免造成破坏和浪费。

在田间,该中心党员干部掰玉米、扛麻袋,每个人都干得热火朝天。看到地上渐渐多起来的一袋袋玉米,看到玉米地主人脸上的笑容,大家辛苦一天的疲惫一扫而光。这次活动既帮助了困难群众秋收,又让她感受到了党和政府浓浓的关爱,树立起渡过生活难关的信心。

劳作结束后,该中心党支部相关负责人组织老党员座谈,宣讲了吕梁市第五次党代会关于乡村振兴的有关精神,希望大家增强信心,团结带领全体村民走出一条具有宋家坨村特色的乡村振兴之路。



## 方山贺龙中学旧址被授予“吕梁市党史学习教育基地”

本报讯(记者 付永文 通讯员 白鹏伟 韩伟) 10月25日,吕梁市党史学习教育基地挂牌仪式在贺龙中学旧址举行。据了解,为进一步引导广大党员干部从红色资源中汲取奋进力量,市委党史学习教育领导小组办公室依托我市红色资源确定了18处党史学习教育

教育基地,方山贺龙中学旧址榜上有名。贺龙中学作为著名的红色革命遗址,是中国革命史的一部分,也是方山县波澜壮阔的革命历史的组成部分,是“晋绥精神”“吕梁精神”的具体体现,与近百年来中华民族的伟大复兴一脉相承,是我们党和中华民族宝贵的精神财富。

下一步,方山县将以此次挂牌为契机,用好红色资源,增强党史学习教育的实效,引导党员干部群众重温党的百年辉煌历史,感受党的奋斗历程和伟大成就,在学思践悟中不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

### 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

## 流感疫苗能否和新冠疫苗同时接种?

专家回应:建议两种疫苗接种间隔在14天以上

监测结果显示,今年3月以来全国流感活跃度高于去年同期水平,尤其9月以来,我国南方一些省份流感活跃度呈明显上升趋势。专家研判,今冬明春可能存在新冠肺炎和流感叠加的风险。流感疫苗接种需要注意什么?能否和新冠病毒疫苗同时接种?专家对此进行了回应。

“流感疫苗是预防流感的最有效手段,尤其是婴幼儿和老年人接种之后可以降低严重并发症的风险。”中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,接种新冠病毒疫苗不能代替流感疫苗,根据新冠病毒疫苗接种技术指南,建议流感疫苗与新冠病毒疫苗的接种间隔在14天以上。

王华庆提示,既往接种流感疫苗,尤其是同技术路线的疫苗,如出现急性过敏反应,后续不能接种该流感疫苗。在接种过程中受种者要如实向接种医生报告健康状况和用药史,有些药物会影响流感疫苗接种效果。“目前接种的流感疫苗主要有两大类:减毒活疫苗和灭活疫苗。”王华庆介绍,这两类疫苗应用对象不同,疫苗特性和禁忌也不同,人们接种前应向医生说明自己的情况,由医生判断更适合接种哪种技术路线的流感疫苗。此外,接种流感疫苗后要在现场留观30分钟。

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有介绍,秋冬季来临,流感等疫苗的接种需求有所增加。为统筹做好新冠病毒疫苗加强免疫和其他疫苗的接种保障工作,近期有关部门进行了部署,要求各地落实接种工作各项要求,合理安排接种力量,扎实推进疫苗接种工作,保证新冠病毒疫苗接种和其他疫苗接种工作不间断。

据《新华网》电



### 惊险!危化品车自燃起火 迅速!辖区路政处置及时

#### 吕梁北高速公路分公司成功处置一起危化品挂车轮胎着火事故

本报讯(记者 冯海观) 10月25日16时37分,在多方联动应急响应下,经过5个小时的奋战,吕梁北高速公路分公司所辖太佳西路段一起危化品挂车轮胎着火事故得到成功处置,及时消除了重大安全隐患,保障了人民群众的生命安全。

当日上午11时27分,该公司路政大队方山中队赵江栋在日常巡查时,发现太佳西段太原方向K102+200处发生一起危化品车(拉液化石油气)挂车轮胎自燃起火事故,第一时间上报路网监测及运维中心,同时对事故现场进行临时处置。

路网监测及运维中心立即启动重大突发事件应急处置机制,上报公司并通知高速交警等相关单位,统筹调度辖区内岚县隧管站应急队伍等赶赴现场处置。

11时37分,岚县隧管站赵建智带队和方山路产维护站应急人员携带灭火器到达现场,对12个轮胎着火的危化品车进行了紧急灭火救援,火势得到初步控制,为消防救援赢得宝贵时间,对太原去往佳县方向的滞留车辆和人员进行了紧急疏散。公司总经理助理王俊峰指挥路政应急人员封闭隧道进口车辆,并对现场进行交通管制。

接高速交警通知,为配合处理事故,太佳西段方山、临县北、兔坂、梁家庄收费站入口封闭,岚县服务区、临县服务区、临县西服务区封闭。

经多方共同努力明火扑灭,事态得到有效控制。该公司党委书记、董事长薛海军等领导现场组织应急人员协调各方救援力量,对事故车辆进行了紧急维修和妥善处置。

15时23分,太佳西段全线收费站入口恢复通车;16时37分,事故车辆轮胎更换完毕,路政大队护送车辆驶离事故现场,事故完全处置完毕。

事故发生后,各参与救援单位严格按照突发事件应急预案职责分工,各司其职、紧密配合、规范处置,有效遏制了突发事件的进一步恶化,保障了高速公路的安全畅通,强化了各部门之间的联动协同作战能力,用实际行动彰显了吕梁高速人在危险时刻的责任担当。

## 孝义警方抓获一潜逃28年的外省逃犯

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧) 10月25日,孝义市公安局治安大队根据群众提供的线索,缜密侦查,抓获一山东省网上逃犯,同时成功破获一起28年前的山东省泗水县命案积案。

10月25日上午,该大队民警在日常调查案件过程中,有群众反映暂住在某厂内一放羊的外地男子常年不回家,身份可疑。民警立即引起警觉,暗中走访调查,在多处蹲点守候,于当日将该外地男子找到。面对民警的询问,该男子躲躲闪闪,神情慌张,不能向民警提供准确的身份信息,民警便将其带回办案中心进一步调查。同时外围民警围绕该男子的社会关系等在村里进行调查走访。起初该男子在案中心百般抵触或沉默不语,拒不交代自己的真实身份,但最终经过民警不懈努力,在大量的事实证据面前,该男子交代了自己叫蔡某太,系山东省泗水县人,同时对1993年该杀人潜逃的犯罪事实供认不讳。

经查,1993年6月份,犯罪嫌疑人蔡某太在本村酒后与村民刘某某因琐事发生口角,萌生与刘某某同归于尽的想法,随即回到家中拿上雷管和炸药找到醉酒的刘某某后将其炸死随即潜逃,后辗转东北等多地,于10多年前潜逃至孝义市某村隐姓埋名,常年打工为生。2002年4月1日,蔡某太被山东省泗水县公安局列为网上逃犯。